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      Ένα όμορφο καλοκαίρι ολοκληρώθηκε κι ένα ακόμα πιο όμορφο,
βροχερό φθινόπωρο στη Μεγάλη Βρετανία αρχίζει. Μαζί με το
φθινόπωρο,  άρχισε  και η νέα σχολική χρονιά για όλα τα
ελληνόπουλα της παροικίας μας.
       Με συναισθήματα χαράς και αγάπης, τα σχολεία μας, οι
διευθυντές μαζί με το εκπαιδευτικό προσωπικό, υποδέχθηκαν και
φέτος τα παιδιά για το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς 2023-24.  

       Θα ήθελα να ευχηθώ σε όλα τα παιδιά να έχουν μια καλή, εποικοδομητική και
δημιουργική σχολική χρονιά γεμάτη γνώσεις και καινούριες εμπειρίες.
      Στην έκδοση μας αυτή παρουσιάζουμε όλο το υλικό που μας προσφέρθηκε από
τα Ελληνικά Παροικιακά Σχολεία (ΕΠΣ), μεταφέροντάς σας τις όμορφες πρώτες
μέρες του φθινοπώρου στα παροικιακά μας σχολεία. Το τεύχος Σεπτεμβρίου
περιλαμβάνει πλούσιο φωτογραφικό υλικό από το άνοιγμα των σχολείων, τους
Αγιασμούς, το καλοσώρισμα των παιδιών, τις πρώτες μέρες στα σχολεία και
διάφορες εργασίες παιδιών . 
     Ευχαριστούμε όλους τους εκπαιδευτικούς και τα ΕΠΣ που έχουν συνεισφέρει υλικό
για την έκδοση αυτή και ευχόμαστε να το απολαύσετε! 

Χριστίνα Προδρόμου, Εκπαιδευτικός ΚΕΑ



Ή έναρξη κάθε νέας σχολικής χρονιάς σηματοδοτεί ένα νέο

ξεκίνημα, μια νέα αρχή για παιδιά και εκπαιδευτικούς. Σε όλα

τα μέλη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής (Κ.Ε.Α.),

απευθύνω θερμό χαιρετισμό και εύχομαι χαρούμενη,  

δημιουργική, σχολική χρονιά, κάθε προσωπική και οικογενειακή

χαρά και ευτυχία.

Η παροικιακή εκπαίδευση στοχεύει στην ανάδειξη της

ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού στο

εξωτερικό και αποτελεί διαχρονικά μια από τις κύριες

αποστολές του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και

Νεολαίας, η οποία υλοποιείται μέσα από συντονισμένες

προσπάθειες όλων των εκπαιδευτικών φορέων και ιδιαίτερα

των σωστά καταρτισμένων εκπαιδευτικών. Η άμεση και

συμμετοχική συνεισφορά όλων, η συνεργασία και η

συναίνεση, η υπομονή και η επιμονή είναι καθοριστικής

σημασίας στην υλοποίηση των προτεραιοτήτων της

παροικιακής εκπαίδευσης. Σημαντικό μέλημα όλων των

εργαζομένων στην Κ.Ε.Α. αποτελεί η ενδυνάμωση των

παροικιακών σχολείων και η συνεχής βελτίωση του

εκπαιδευτικού έργου που επιτελείται, εφαρμόζοντας το

Αναλυτικό Πρόγραμμα για τα παροικιακά σχολεία και

αξιοποιώντας σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές

προσεγγίσεις, που συμβάλλουν προς αυτή την κατεύθυνση.

Η Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης και εγώ προσωπικά

προσβλέπουμε στην ομαλή και εύρυθμη λειτουργία των 60 και

πλέον σχολείων στο Ηνωμένο Βασίλειο. Η προσπάθεια

πρέπει να είναι στοχευμένη και συνεχής για βελτίωση του

εκπαιδευτικού και διοικητικού έργου που αναλαμβάνουν οι

εκπαιδευτικοί, σε ένα διαφορετικό πλαίσιο, με περιορισμούς,

δυσκολίες και προκλήσεις.

Καλή αρχή στο ταξίδι της νέας χρονιάς, στον αγώνα της

μάθησης και της προκοπής.
Δρ Μάριος Στυλιανίδης

Διευθυντής
Δημοτικής Εκπαίδευσης



Πρώτη βδομάδα Σεπτεμβρίου και η φετινή σχολική

χρονιά ξεκίνησε με την καθιερωμένη συνεδρία

προσωπικού στα γραφεία της Κυπριακής Εκπαιδευτικής

Αποστολής στο Λονδίνο, με αισιοδοξία για μια ομαλή,

παραγωγική και δημιουργική σχολική χρονιά. Η

Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα Μαρία Λοή και οι εκπαιδευτικοί

συζήτησαν διάφορα οργανωτικά θέματα για ομαλή

ένταξη των νέων εκπαιδευτικών που έχουν αναλάβει

εκπαιδευτικά καθήκοντα στο ΗΒ για πρώτη φορά, για

προγραμματισμό, για τη στελέχωση σε επαρχία και

Λονδίνο, καθώς επίσης και για τις ανάγκες που

προκύπτουν με το άνοιγμα των σχολείων.

Τη διαδικτυακή επιμόρφωση με θέμα "Η διδασκαλία της
ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας", που πραγματοποιήθηκε σε

συνεργασία με το ΥΠΑΝ και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου,
παρακολούθησαν οι εκπαιδευτικοί της ΚΕΑ, όσο και ωρομίσθιο
προσωπικό το οποίο εργάζεται στα ΕΠΣ σε όλο το Ηνωμένο

Βασίλειο. Στην επιμόρφωση συμμετείχαν, επίσης, η οικεία
Επιθεωρήτρια Δημοτικής Εκπαίδευσης της ΚΕΑ Δρ Γεωργία

Πασιαρδή, η Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα Μαρία Λοή και η
Σύμβουλος Εκπαίδευσης του Συντονιστικού Γραφείου

Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας κα Ειρήνη Βερώνη.  
Η επιμόρφωση αφορούσε στο νέο εκπαιδευτικό υλικό που έχει

σταλεί στα Παροικιακά Σχολεία «Ελληνικά για παιδιά, εύκολα και
απλά!». Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τη Δρ Ευγενία Παρτασή,

Λειτουργό του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου της Κύπρου, για τηνπαρουσίασή της. Οι εκπαιδευτικοί της ΚΕΑ παρακολούθησαν, επίσης, διαδικτυακά
την αξιόλογη διάλεξη του διακεκριμένου Καθηγητή Γλωσσολογίας
Γεωργίου Μπαμπινιώτη “Διδάσκοντας τη γλωσσα στο σχολείο:

Βασικές έννοιες για την κατανόηση της λειτουργίας της
γλώσσας”. Τη διάλεξη διοργάνωσε το ΥΠΑΝ, σε συνεργασία με το

Πανεπιστήμιο Frederick και την Έδρα UNESCO για τη Δια Βίου
Μάθηση και Εκπαίδευση Ενηλίκων του Πανεπιστημίου.



Με την ευκαιρία συμπλήρωσης 63 χρόνων από την ανακήρυξη

και εγκαθίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας,

πραγματοποιήθηκε εσπερινός (Evensong) στο Westminster

Abbey. Η κυπριακή σημαία υψώθηκε στον ουρανό του Λονδίνου

και ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου κ Ανδρέας Κακκουρής

ανάγνωσε ευχές. Στους εορτασμούς συμμετείχε και η

Προϊσταμένη της ΚΕΑ, μαζί με άλλα μέλη της Κυπριακής Ύπατης

Αρμοστείας στο Ηνωμένο Βασίλειο και μέλη της παροικίας μας.

Εργασίες από παιδιά του
σχολείου του Bristol



Η 26η Σεπτεμβρίου καθιερώθηκε ως Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών

στις 6 Δεκεμβρίου 2001.  Η ημέρα αυτή αποτελεί μια

πανευρωπαϊκή εκστρατεία για την προώθηση της εκμάθησης

γλωσσών και εντάσσεται στην ευρύτερη προσπάθεια της

Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου της Ευρώπης για την

προώθηση της πολυγλωσσίας, της ποικιλομορφίας και του

πολιτισμικού πλούτου των γλωσσών στην Ευρώπη.  

Παράλληλα, αναδεικνύει τη σημασία της πολυγλωσσίας στην

επικοινωνία, την εκπαίδευση, την εργασία και την κοινωνία

γενικότερα. Ενθαρρύνει τους ανθρώπους να μάθουν και να

χρησιμοποιήσουν περισσότερες γλώσσες, προωθώντας τον

πολιτισμικό διάλογο και την κατανόηση μεταξύ διαφορετικών

κοινοτήτων. Επιπλέον, υπογραμμίζει τη σημασία της

γλωσσικής εκπαίδευσης και της προώθησης της γλωσσικής

ποικιλομορφίας στο εκπαιδευτικό σύστημα. Με αυτόν τον

τρόπο, η Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών συμβάλλει στην

προώθηση της πολιτιστικής ανταλλαγής, της συνεργασίας και

της ενότητας σε μια ηπείρωση που πλουτίζεται από τη

γλωσσική της ποικιλομορφία.

Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών

Στις 26 Σεπτεμβρίου 2023 η Κύπρος συμμετείχε στον εορτασμό

της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών, που διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή

Ένωση στο Ηνωμένο Βασίλειο στο "Σπίτι της Ευρώπης" στο

Λονδίνο. Στην εκδήλωση συμμετείχαν γλωσσικές αντιπροσωπείες

από 20 χώρες, παρουσιάζοντας η καθεμία το δικό της περίπτερο

με πληροφορίες για την κάθε χώρα, γλωσσικά παιχνίδια, δώρα και

παραδοσιακά εδέσματα. Την αντιπροσωπεία της Κύπρου

εκπροσώπησε ομάδα εκπαιδευτικών της ΚΕΑ με επικεφαλής την

Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα Μαρία Λοή. Μαζί με την αντιπροσωπεία

της Ελλάδας, που εκπροσωπήθηκε από ομάδα διπλωματών και

εκπαιδευτικών, είχαμε την ευκαιρία να ενημερώσουμε μαθητές,

φοιτητές, εκπαιδευτικούς και λάτρεις των γλωσσών για τον τρόπο

εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας στο Ηνωμένο Βασίλειο. Ήταν

πραγματικά μια μέρα που αισθανθήκαμε περήφανοι για τη γλώσσα
και την κουλτούρα μας!  

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με συζήτηση σε πάνελ, η οποία κάλυψε

όλες τις πτυχές των προκλήσεων στη διδασκαλία γλωσσών στο

Ηνωμένο Βασίλειο και υπογράμμισε την ανάγκη για περαιτέρω

δράσεις και ενέργειες, ώστε να αναχαιτιστεί η μείωση της

εκμάθησης γλωσσών που παρουσιάζεται στα τελευταία
στατιστικά στοιχεία. 



Γεφύρι του Τζιέλεφου (Tzelefos Bridge),  Κύπρος



ΕΠΣ

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

Τόσο τα παιδιά όσο και οι δασκάλες του
σχολείου μας, επέστρεψαν πίσω στα
θρανία με ενθουσιασμό για τη νέα
σχολική χρονιά. Παίξαμε παιχνίδια

γνωριμίας, μιλήσαμε για τις διακοπές του
καλοκαιριού μας, ζωγραφίσαμε και
γράψαμε για τον εαυτό μας και τα

αγαπημένα μας πράγματα, θέσαμε τους
κανόνες και τις ρουτίνες της τάξης μας
και παίξαμε πολλά πολλά ομαδικά

παιχνίδια!

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΑΓΙΑΣΜΟΣ

Το Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου 2023 έλαβε

χώρα ο καθιερωμένος Αγιασμός για το

ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς.

Μαθητές, γονείς, δασκάλες, καθώς και

μέλη της ευρύτερης ελληνικής κοινότητας,

παρευρέθηκαν στο προαύλιο της

εκκλησίας και παρακολούθησαν με 

ευλάβεια την τελετή του Αγιασμού από

τον Πάτερ Γερμανό. Στο τέλος, ο Πάτερ

ευχήθηκε σε όλους να έχουν μία όμορφη,

δημιουργική και γεμάτη γνώση σχολική

χρονιά!



Kαλή αρχή
Μια νέα σχολική χρονιά αρχίζεικαι το σχολείο μαςσας καλωσορίζει.

Με ένα χαμόγελο πλατύέλα να γνωριστούμεαπ' την αρχή.
Θα εξερευνήσουμε μαζί,ό,τι, κι αν έχειςφανταστεί…

Καλή διάθεση, συνεργασίακαι αυτό που έχει σημασίαθα το ανακαλύψεις στην πορεία.

Στις 9 Σεπτεμβρίου 2023 τo

Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο Άγιος

Χαράλαμπος Λούτον γέμισε με

χαμόγελα και παιδικές φωνές. Τα

παιδιά γνώρισαν τους δασκάλους

τους, συνάντησαν τους συμμαθητές

τους και φιλοτέχνησαν ζωγραφιές.

Ευχόμαστε σε παλιούς και νέους

μαθητές αλλά και στους γονείς τους

καλή και δημιουργική σχολική χρονιά,

υγεία, πρόοδο και κάθε επιτυχία!

ΕΠΣ



Το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου

2023 το σχολείο μας γιόρτασε

την Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών.

Κατά τη διάρκεια του

διαλείμματος, τα παιδιά

απόλαυσαν δημοφιλή φαγητά

από διάφορες ευρωπαϊκές χώρες.  

ΕΠΣ



ΕΠΣ

Την Kυριακή 17 Σεπτεμβρίου 2023
τελέστηκε στo EΠΣ του Milton Keynes 

η Ακολουθία του Αγιασμού. Η τελετή
ολοκληρώθηκε με το ράντισμα του

βασιλικού και με τις εγκάρδιες ευχές του
ιερέα Σαμουήλ Παπαχριστοφόρου για υγεία,

φώτιση και δημιουργικότητα.
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Το Σάββατο στις 23 Σεπτεμβρίου 2023

πραγματοποιήθηκε στα Ελληνικά Σχολεία της

κοινότητας του Απόστολου Βαρνάβας η

καθιερωμένη τελετή του Αγιασμού, η οποία

τελέστηκε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο

Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβο. 

Τον Αγιασμό παρακολούθησαν όλα τα παιδιά

και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου.

Παρέστησαν, επίσης, γονείς και μέλη της

σχολικής εφορίας και εκπρόσωποι της

τοπικής αυτοδιοίκησης από το δημαρχείο του

Haringey.

Απόστολου Βαρνάβα 

Αγιασμός στο Ελληνικό Παροικιακό

Σχολείο Απόστολου Βαρνάβα



Το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου 2023 τελέστηκε
στο σχολείο μας ο Αγιασμός για την έναρξη

της σχολικής χρονιάς από τον πάτερ Δαμιανό. 
Τον Αγιασμό παρακολούθησαν και γονείς του

σχολείου μας. 
Ο πάτερ Δαμιανός μίλησε στα παιδιά για την

εκκλησία, τους Αγίους και την προσευχή,, καθώς
και για τους λόγους που κάνουμε Αγιασμό. Μετά
την τέλεση του Αγιασμού, ευλόγησε τα παιδιά
και τους ευχήθηκε καλή πρόοδο και ευημερία.
Ευχόμαστε σε όλα τα παιδιά να έχουν μια

πετυχημένη και δημιουργική σχολική χρονιά.

Queenswell Λονδίνο 

Αγιασμός Έναρξης Σχολικής Χρονιάς στο
Ελληνικό Σχολείο Queenswell



Πρώτη μέρα στο σχολείο του Αγίου Γεωργίου

Το Ελληνικό Σχολείο του Α γ ί ο υ Γ ε ω ρ γ ί ο υ
στο Kingston άνοιξε για μια ακόμα σχολική
χρονιά τις πύλες του και καλοσώρισε και
φέτος τους μαθητές του. Παλιοί αλλά νέοι

γονείς ήρθαν με ενθουσιασμό, επιλέγοντας ξανά
αλλά και για πρώτη φορά τον Άγιο Γεώργιο, για

την ελληνική εκπαίδευση των παιδιών τους.

Το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου 2023 ο πατέρας
Αρχιμ. Αιμιλιανός Παππαδάκης τέλεσε τον

Αγιασμό, για το πρωινό σχολείο μέσα στην
εκκλησία και για το απογευματινό σχολείο

μέσα στη μεγάλη αίθουσα του σχολείου μας.

Κατά τη διάρκεια της ευλογίας, με θέρμη και
συγκίνηση, ο πατέρας Αρχιμ. Αιμιλιανός μίλησε
και ευχήθηκε σε όλους, παιδιά, δασκάλους και
γονείς, καλή σχολική χρονιά και καλή δύναμη. 

Το σχολείο μας λειτουργεί εδώ και χρόνια με
επιτυχία, στο ιδιόκτητο κοινοτικό κτήριο
δίπλα στην εκκλησία, δίνοντας έμφαση στη

διδαχή της γλώσσας, αλλά και στο κτίσιμο και
την ενδυνάμωση της Ελληνικής συνείδησης και
ταυτότητας. Διαθέτει τάξεις για παιδιά ηλικίας
από 4 χρονών (νηπιαγωγείο) μέχρι G.C.S.E και 
A-Level. Λειτουργεί σε δυο ωράρια, πρωινό και

απογευματινό .

Ο αριθμός των παιδιών ανήλθε και πάλι φέτος
σε υψηλά επίπεδα, πράγμα που χαροποίησε

όλους. Στο σχολείο διδάσκουν 15 ειδικευμένοι,
και προσοντούχοι δάσκαλοι, έχοντας πολλή

αγάπη και πάθος για τη δουλειά τους.

Η σκληρή και ουσιαστική δουλειά που γίνεται
στο σχολείο του Αγίου Γεωργίου, καθρεφτίζεται
στα άριστα αποτελέσματα των εξετάσεων της
Ελληνομάθειας, του G.C.S.E και των Α-level, που

έλαβαν οι μαθητές του σχολείου μας φέτος. Όχι
μόνο σημείωσαν 100% επιτυχία και στα τρία

επίπεδα εξετάσεων, αλλά ανήλθαν και στο
υψηλότερο επίπεδο της βαθμολογίας, με όλους
τους υποψήφιους μαθητές μας να αριστεύουν.

Λίγα λόγια για το σχολείο μας



Άνοιξε και φέτος τις πόρτες του
το ΕΠΣ του Αγίου Νικολάου και

Ξενοφώντος στο Leicester για να
υποδεχτεί τους μαθητές του, που

επέστρεψαν στα θρανία με
ενθουσιασμό και όρεξη για τη νέα

σχολική χρονιά! 
Οι πρώτες βδομάδες πέρασαν

γεμάτες δράση και
δραστηριότητες: γνωριμία με τις
εκπαιδευτικούς και τους μαθητές,

Αγιασμός από τον πάτερ Αντώνιο, ,
δραστηριότητες για την

Ανεξαρτησία της Κύπρου και
φυσικά, για την εκμάθηση

Ελληνικών!

ΕΠΣ



ΕΠΣ

Με μεγάλη χαρά ξεκίνησε

η νέα σχολική χρονιά

στο Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο

Hazelwood, 

με τα παιδιά μας να

επιστρέφουν στις σχολικές

τάξεις, έτοιμα για μια

παραγωγική χρονιά, γεμάτη

μάθηση και διασκέδαση.  

Οι μαθητές/τριες, αφού πήραν τα

νέα τους βιβλία και τετράδια,

γνώρισαν τον δάσκαλό τους ή τη

δασκάλα τους, συνάντησαν τους

παλιούς τους φίλους και

ξεκίνησαν το νέο τους 

ταξίδι στον κόσμο των 

Ελληνικών. 



Στις 22 Σεπτεμβρίου 2023
τελέσθηκε ο Αγιασμός στο

Ανεξάρτητο Παροικιακό Σχολείο
Μάνορ Χιλ. 

Την ακολουθία του Αγιασμού
τέλεσε ο Πρωτοπρεσβύτερός 
Ιωσήφ Παλιούρας. Στην τελετή

παρευρέθηκε η Προϊσταμένη της
ΚΕΑ κα Μαρία Λοή, όπου μαζί με
τον Διευθυντή του σχολείου 

κ Μιχάλη Έλληνα, έδωσαν τις δικές
τους ευχές για μια όμορφη και
καρποφόρα σχολική χρονιά. 

ΑΕΠΣ



ΕΠΣ

Στο Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο του Αγίου Νικολάου στο
Άκτον επέστρεψαν μικροί και μεγάλοι μαθητές για τη νέα

σχολική χρονιά 2023-2024, με το πρώτο κουδούνι να
χτυπά το Σάββατο στις 9 Σεπτεμβρίου 2023.

Την ημέρα αυτή επισκέφθηκε το σχολείο η αξιότιμη
Προϊσταμένη της ΚΕΑ η κα Μαρία Λοή, η οποία είχε την
ευκαιρία να συνομιλήσει με τους εκπαιδευτικούς και να
απευθύνει τον λόγο στους γονείς και στο πλήθος των
μαθητών, εκφράζοντας τα θερμά της συγχαρητήρια για

την πρόοδο και τις άριστες επιδόσεις τους στις
εξετάσεις. Επίσης, επισήμανε την ενεργή δράση και την

εμπλοκή του σχολείου σε ένα ευρύ φάσμα
δραστηριοτήτων, οι οποίες περιλαμβάνουν εκδηλώσεις,

εκπαιδευτικές και αθλητικές δραστηριότητες, και
ευχήθηκε καλή συνέχεια στο έργο που επιτελείται στο

ΕΠΣ του Αγίου Νικολάου.

Επιπλέον, το Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου 2023
πραγματοποιήθηκε ο καθιερωμένος Αγιασμός από τον

Αιδεσιμότατο πατέρα Σταύρο, ο οποίος ευχήθηκε
ολόψυχα στους δασκάλους και σε όλους τους μαθητές,
μικρούς και μεγάλους, μια καλή και ευλογημένη σχολική
χρονιά. Ιδιαίτερη τιμή και χαρά ήταν για όλους και η

παρουσία της κας Ειρήνης Βερώνη, Συντονίστριας της
Εκπαίδευσης στο Λονδίνο, η οποία έδωσε ευχές για καλή

πρόοδο στους μαθητές και καλή δύναμη στους
εκπαιδευτικούς και γονείς.

Στη συνέχεια, η Διευθύντρια κα Ελευθερία Ξενοφώντος
ευχήθηκε μια καλή και δημιουργική σχολική χρονιά σε
όλους τους μαθητές, με υγεία και πρόοδο. Ανακοίνωσε,
επίσης, τα ονόματα των αριστούχων μαθητών στις

εξετάσεις της Ελληνομάθειας και των επιπέδων 
GCSE /A-level εκφράζοντας τα θερμά της συγχαρητήρια
και τονίζοντας ότι το υψηλό ποσοστό της επιτυχίας

είναι αποτέλεσμα τόσο των προσπαθειών που
καταβάλλουν οι μαθητές, όσο και του διδακτικού έργου

των αξιόλογων εκπαιδευτικών του σχολείου.

Η Διεύθυνση και το εκπαιδευτικό προσωπικό του
σχολείου μας εύχονται μια καλή και παραγωγική 

σχολική χρονιά !

Χτύπησε το πρώτο Κουδούνι στο
σχολείο του Αγίου Νικολάου!



Την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου 2023
πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της Greek Children’s
Library of London. Στα εγκαίνια παρευρέθηκαν
εκπαιδευτικοί της παροικιακής εκπαίδευσης, γονείς και
φίλοι-μέλη της βιβλιοθήκης, μαθητές και μαθήτριες.
Χαιρετισμό απηύθυναν η Συντονίστρια Εκπαίδευσης
Λονδίνου της Ελληνικής Πρεσβείας κα. Ειρήνη
Βερώνη, η Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής
Αποστολής (ΚΕΑ) κα. Μαρία Λοή και η Διευθύντρια
του The Hellenic Hub και Διευθύντρια του Σχολείου
της Αγίας Σοφίας Δρ. Όλγα Φακατσέλη, οι οποίες
τόνισαν τη σημασία λειτουργίας μιας ελληνικής
παιδικής βιβλιοθήκης στo Λονδίνο. Ευχαριστίες στις
εκπροσώπους των φορέων συνεργασίας μας, στην
Καθηγήτρια Αγγελική Γιαννικοπούλου του Εθνικού και
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στη Δρ.
Μαρίνα Ροδοσθένους-Μπαλάφα, Πρόεδρο του
Τμήματος Παιδαγωγικών Σπουδών του Πανεπιστημίου
Λευκωσίας για την υποστήριξη και τη συνεργασία και
στην Καθηγήτρια Τασούλα Τσιλιμένη του
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Πρόεδρο του Μουσείου
Παιδικής & Εφηβικής Λογοτεχνίας για την πρόθεσή
της, με αφορμή τα εγκαίνια, να χαρίσει στην παιδική
βιβλιοθήκη 50 βιβλία από την προσωπική της συλλογή.
Ευχαριστίες πολλές στη Δευθύντρια του Μουσείου
Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης, Δρ. Ευαγγελία
Κανταρτζή, για το όμορφο βίντεο, γεμάτο ευχές και
θετική ενέργεια.

Η κα. Γεωργία Καραντώνα, Διευθύντρια της Greek
Children’s Library of London, παρουσίασε το έργο,
τους στόχους της βιβλιοθήκης και το πρόγραμμα
δανεισμού στα παροικιακά σχολεία και συζήτησε με
τους/τις εκπαιδευτικούς. Στη συνέχεια, στο πλαίσιο
της Παιδικής Λέσχης Ανάγνωσης και του The Hellenic
Hub, είχαμε την ευκαιρία να απολαύσουμε μικροί και
μεγάλοι την παρουσίαση του βιβλίου της διάσημης και
πολυβραβευμένης συγγραφέα Αργυρώς Πιπίνη “Όταν ο
ήλιος πάει για ύπνο...”, σε εικονογράφηση Ίριδας
Σαμαρτζή, που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις “Μάρτης”.
Η συγγραφέας, ανοίγοντας ‘το κουτί της έμπνευσής
της’, μίλησε στα παιδιά για την ιδέα, το βίωμα, το
αντικείμενο, τα ταξίδια, τον πίνακα ζωγραφικής, τα
κατοικίδια και ό,τι αγαπά που γίνονται αφορμή να
γράψει και να δημιουργήσει ιστορίες. Μας ταξίδεψε με
την απαλή φωνή της στους τόπους που περιγράφονται
στο βιβλίο και προέτρεψε τα παιδιά να κλείσουν τα
μάτια και να οπτικοποιήσουν μια αγαπημένη εικόνα,
μια σκέψη, ένα όνειρο. Στο τέλος, τα παιδιά έφτιαξαν
το δικό τους πάπλωμα ονείρων και φωτογραφήθηκαν με
τη συγγραφέα. Θερμές ευχαριστίες στην κα. Αργυρώ
Πιπίνη που έκανε την εκδήλωση μας μοναδική.



ΕΠΣ

Παλιοί και νέοι μαθητές του

σχολείου μας μαζί με τους

γονείς τους, παρευρέθηκαν

στον Αγιασμό για τη νέα

σχολική χρονιά στις

30/9/2023. Φέτος είχαμε την

μεγάλη ευλογία να έχουμε

μαζί μας στον Αγιασμό τον

Θεοφιλέστατο Επίσκοπο

Μελιτηνής κ. Μάξιμο.

Ευχόμαστε καλή και

ευλογημένη σχολική χρονιά

σε όλους!



ΕΠΣ
Το σχολείο της Αγ. Τριάδας 

άνοιξε για 40η χρονιά τις πόρτες του στα

παιδάκια της κοινότητάς μας. Οι τέσσερις

πρώτες βδομάδες κύλησαν πολύ γρήγορα, με

πολλές δραστηριότητες και δράσεις.

Ξεκινήσαμε με πολλή χαρά, καλοσωρίζοντας

τα νέα μικρά παιδάκια του νηπιαγωγείου,

καθώς και όλα τα μεγαλύτερα παιδιά μας

που επέστρεψαν, μετά από ένα γεμάτο

καλοκαίρι, με όρεξη για μάθημα!  

Μια σειρά από εκδηλώσεις, δράσεις και open-

evenings έχουν προγραμματιστεί για τη φετινή

σχολική χρονιά, τιμώντας έτσι την παρουσία του

σχολείου μας στην παροικιακή εκπαίδευση 

για 4 δεκαετίες. 



ΕΠΣ

To Σχολείο του Weston- Super-Mare

ξεκίνησε δυναμικά μια ακόμη

σχολική χρονιά, με μια μικρή και

συγκινητική εκδήλωση για την

ευλογία των εργασιών του σχολείου.

Το Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου 2023

πραγματοποιήθηκε ο  καθιρερωμένος

Αγιασμός για καλή αρχή και μια

ευλογημένη σχολική χρονιά. Τα

παιδιά είχαν την ευκαιρία να

μάθουν για τον Αγιασμό μέσα από

διάφορες δραστηριότητες,

ευλογήθηκαν από τον ιερέα μας και

χάρηκαν την πρώτη τους μέρα στο

σχολείο.



Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ
 και 

Διεκ
δικώ 

Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ
 και 

Διεκ
δικώ 

19741974



‘Ωρες, μέρες,
μήνες και μηναλλάγια

φύλλα πέφτουν 
δέντρα ανθίζουν
η γη στολίζεται

και περιμένει
τη δική της άνοιξη
τη δική της ανάσα

να ζωντανέψει 
απ’ τους ανθρώπους της

Και εμείς
ακόμα καρτερούμε

με μια βαλίτσα 
έτοιμη
γεμάτη

με μια βαλίτσα 
όνειρα και ελπίδα

Κι ο τόπος μας
την ανάσα μας
ακόμα λαχταρά

κι εμάς 
με τη βαλίτσα 

 τα όνειρα 
με την καρδιά
τη ψυχή και 

την ελπίδα μας
να επιστρέψουμε 

στη ρίζα μας

Τόπε μου καρτέρα
Δεν αργούμε...

σύντομα 
θα συναπαντηθούμε
Ο ζεστός άνεμος του

Αυγούστου θα μας φέρει πίσω
ΣΑΠ

Μέσα από την έκδοση μας αυτή θα προσπαθήσουμε,
έστω με το μυαλό και τη ψυχή μας, να περπατήσουμε
στα δρομάκια της πράσινης γραμμής και στα απάτητα
μονοπάτια που εδώ και 49 χρόνια, έρημα και καρτερικά,
περιμένουν και αυτά την επιστροφή.  Όσοι έζησαν  
εκείνες τις μέρες του Ιουλίου του ‘74, δεν μπορούν να
ξεχάσουν... Όσοι έχασαν τα σπίτια, τις περιουσίες και
κυρίως τις οικογένειές τους...Αλλά και για όλους εμάς και
την ιστορία του τόπου μας, ο Ιούλιος παραμένει ο
μαύρος μήνας του καλοκαιριού, ο μήνας που έμελλε να
χωρίσει το μικρό μας νησί στα δυο...

Σε αυτό το μικρό αφιέρωμα του Σεπτεμβρίου κάνουμε
ένα οδοιπορικό στην πράσινη γραμμή, περπατώντας
στα δρομάκια που παραμένουν απάτητα για τέσσερις
δεκαετίες.

Τόσο το οδοιπορικό όσο και οι περιγραφές έχουν
συνταχθεί μέσα από πληροφορίες, φωτογραφικό υλικό
και άρθρα του δημοσιογράφου Γιάννη Πανταζόπουλου,
καθώς και πληροφορίες που έχουμε συλλέξει από
διάφορες πηγές.

References: information accessed on: https://www.lifo.gr/tropos-
zois/travel/odoiporiko-stin-prasini-grammi-tis-eleytheris-kai-katehomenis-
leykosias/ 

49 Χρόνια Καρτερούμε...
by Dr S Tryfonos ΑφιέρωμαΑφιέρωμα



Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ και Διεκδικώ 

ΑφιέρωμαΑφιέρωμα

Έχουν περάσει 57 χρόνια από το βράδυ της 21ης
Δεκεμβρίου 1963 που ξεκινάει η ιστορία της πράσινης
γραμμής, όταν από ένα σχετικά και φαινομενικά
ασήμαντο επεισόδιο ξέσπασαν δικοινοτικές ταραχές
μεγάλης έντασης και έκτασης, με την Τουρκία να απειλεί
με επέμβαση. Η σύρραξη αυτή έδωσε την αφορμή στη
Μεγάλη Βρετανία να επιβάλει ένα από τα παλιά της
σχέδια, τον διαχωρισμό μεταξύ ελληνοκυπριακών και
τουρκοκυπριακών περιοχών.

Αρχικά, η διαχωριστική γραμμή ανατέθηκε στη Μεγάλη
Βρετανία και συγκεκριμένα στον Βρετανό υποστράτηγο
Πίτερ Γιανγκ, ο οποίος τη χάραξε πάνω στο χάρτη με
ένα πράσινο μολύβι. Έτσι, τη γνωρίζουμε σήμερα ως
«Πράσινη Γραμμή». Ο λόγος που αρχικά η πράσινη
γραμμή είχε δημιουργηθεί ήταν η αποτροπή έντασης
μεταξύ Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων και η φύλαξή
της ανατέθηκε στον  ΟΗΕ.

Η «Πράσινη Γραμμή» εκτεινόταν αρχικά στη Λευκωσία
και την χώριζε σε δύο μέρη. Στη συνέχεια όμως  
επεκτάθηκε και οριοθέτησε τους έξι τουρκοκυπριακούς
θύλακες, που δημιουργήθηκαν μετά τα αιματηρά
επεισόδια του Δεκεμβρίου. 

by Dr S Tryfonos

Πηγή: http://www.sansimera.gr/articles/376

Photo: Reuters

https://www.sansimera.gr/almanac/2112


Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ και Διεκδικώ 
by Dr S Tryfonos ΑφιέρωμαΑφιέρωμα

Σήμερα... ο χρόνος μοιάζει να έχει παγώσει.. Δρομάκια
αδειανά, δρομάκια που έχουν σβηστεί από τα
αγριόχορτα και τα δέντρα, σκουριασμένα και
σπασμένα παράθυρα, σκουριασμένες ταμπέλες και
βαρέλια σκορπισμένα παντού...Κλειστά και
ερειπωμένα σπίτια, ρημαγμένα κτίρια. Δρομάκια που,
αν μπορούσαν να μιλήσουν, θα έλεγαν τη δική τους
ιστορία, δρομάκια που άνθρωπος δεν περπατάει
ελεύθερος...Άραγε θα αλλάξει ποτέ αυτό...Έχουν
περάσει 49 χρόνια και ακόμα αναμένουμε την
επιστροφή.

Από τον Απρίλιο του 2003, το ψευδοκράτος
αποφάσισε να επιτρέψει τη διέλευση από και προς τα
κατεχόμενα και έως σήμερα έχει ανοίξει πέντε πύλες
εισόδου. Τέσσερα χρόνια μετά την απόφαση για τη
διέλευση από και προς τα κατεχόμενα,  
κατεδαφίστηκε το οδόφραγμα της οδού Λήδρας,  με
απόφαση της Κυπριακής Κυβέρνησης, ως ένα πρώτο
βήμα για την αποστρατιωτικοποίηση όλης της
Λευκωσίας.

Ακόμα και σήμερα όμως, η πράσινη γραμμή παραμένει
να θυμίζει σε όλους μας τον τραγικότερο, ίσως,
σταθμό της ιστορίας μας.

Μετά τα επεισόδια του Δεκεμβρίου,
η ένταση χαλάρωσε σε μεγάλο
βαθμό το 1968, όταν άρχισαν οι
δικοινοτικές συνομιλίες μεταξύ του
Γλαύκου Κληρίδη και του Ραούφ
Ντενκτάς για την επίλυση του
κυπριακού προβλήματος και έτσι οι
δρόμοι Λήδρας και Ερμού άνοιξαν για
να εξυπηρετούνται τόσο οι
Ελληνοκύπριοι όσο και οι
Τουρκοκύπριοι.

Παρόλες τις προσπάθειες, η
πορεία προς την εξομάλυνση
έμελλε να διακοπεί τον Ιούλιο του
1974 με το πραξικόπημα και την
τούρκικη εισβολή.

Μετά τη δεύτερη εισβολή που έγινε
στις 14 Αυγούστου του 1974, η
«Πράσινη Γραμμή» επεκτάθηκε σε
μήκος 300 χιλιομέτρων, χωρίζοντας
τις κατεχόμενες και τις ελεύθερες
περιοχές της Κύπρου.  

Επιπλέον  στο πλάτος της
πράσινης γραμμής δημιουργήθηκε
αποστρατιωτικοποιημένη ζώνη,
και επιτηρείται από τις δυνάμεις
των Ηνωμένων Εθνών.

Πηγή: Φωτογραφίες Ρομαν Ρομπρεκτ- φωτογραφικό άρθρο της πράσινης γραμμής στη Cyprus MailPhoto: Reuters

https://www.sansimera.gr/biographies/431


by Dr S Tryfonos

Από το παρατηρητήριο της Λήδρας μπορεί κανείς να δει
όλη τη Λευκωσία, μπορεί να εντοπίσει την πράσινη
γραμμή και να αντικρύσει όλη την πρωτεύουσα σαν να
μην υπάρχουν συρματοπλέγματα, και σαν να μην έχει
σταματήσει ο χρόνος τη μέρα που στήθηκε η πράσινη
γραμμή. Μπορεί κανείς να δει τη Λευκωσία χωρίς την
ασχήμια του πολέμου και την πράσινη γραμμή. Μπορεί να
δει τα όμορφα ιστορικά κτίρια.

Το παρατηρητήριο δίνει τη δυνατότητα στον
επισκέπτη να δει τη Λευκωσία και να τη φανταστεί,
έστω και για λίγο, ως ελεύθερη πρωτεύουσα.
Παρατηρώντας την, όμως, πιο προσεκτικά μέσα από τα
κυάλια, μπορεί να δει, πέρα από τις ομορφιές μιας
ιστορικής πόλης, και τις πληγές της μόνης διχοτομημένης
πρωτεύουσας. Μπορεί κάποιος να δει τους στρατιώτες,
τα φυλάκια, τα πυροβολημένα κτίρια, σκουριασμένα,
τρύπια και παρατημένα αυτοκίνητα, τοίχους των
κτιρίων κοντά στη γραμμή αντιπαράταξης, τη σημαία
του ψευδοκράτους στον Πενταδάκτυλο...Μπορεί
κάποιος, επίσης, να δει τα ιστορικά κτίρια όπως το
Αρχιεπισκοπικό Μέγαρο, την εκκλησία της Φανερωμένης,
τον πολυσύχναστο πεζόδρομο της Λήδρας, την
εκκλησία της Αγίας Σοφίας, τους μιναρέδες, την
ανεπτυγμένη και κατεχόμενη, εδώ και σχεδόν πέντε
δεκαετίες, πρωτεύουσα...

Πηγή:  http://www.nicosia.org.cy/el-GR/discover/museums/shacolas-tower-museum-observatory/ 

Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ και Διεκδικώ 
ΑφιέρωμαΑφιέρωμα

Περπατώντας από το ένα άκρο της
παλιάς πόλης στο άλλο, οι εικόνες
εναλλάσσονται και μαζί με τις εικόνες και
οι σκέψεις και τα συναισθήματά μας. Από
τη μια σκέψεις όμορφες από την ιστορική
και επιβλητική πρωτεύουσα και από την
άλλη οι πληγές του πολέμου, τα  
συρματοπλέγματα, οδοφράγματα,
προειδοποιητικές πινακίδες και ένα
ερώτημα τριβυλίζει το μυαλό... πότε θα
γυρίσουμε πίσω...Όσα χρόνια και αν
περάσουν, δεν ξεχνούμε παρά θα
συνεχίσουμε να διεκδικούμε..

Photo: Reuters

Photo: Reuters



Παίζω, ανακαλύπτω, κάνω νέους
φίλους, μαθαίνω ελληνικά και

γνωρίζω τις ρίζες μου...

Εργασίες παιδιών...



Οι μαθητές της Προδημοτικής και Α’ Τάξης
του σχολείου μας, με την ευκαιρία της 1ης
Οκτωβρίου, ημέρας Ανεξαρτησίας της
Κυπρου, χρωμάτισαν, έκοψαν σε λωρίδες
και σχημάτισαν τη σημαία της Κύπρου.

ΕΠΣ



ΕΠΣ

Ράμι Abo
uzeid

Οι μαθητές της Γ’ Τάξης

του σχολείου μας, αφού

διάβασαν το βιβλίο “Η

τελεία” του Peter 
H.

Reynol
d, έγιναν μικροί

ζωγράφοι! Σχεδίασαν και

έδωσαν χρώμα στις δικές

τους τελείες, παίρνοντας

παράδειγμα από τη Λία.

Γιώργος Κολιούσης

Δημήτρης Γκράβας

Αλεξάνδρα Στρατή

Αξέξανδρος Μουσουλίδης
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Σεπτέμβριος 2023

Deadline Δεχόμαστε το υλικό σας
από τις 10-20 κάθε μήνα

Φωτογραφικό Υλικό, Κείμενα
5-8 φωτογραφίες,  κείμενο μέχρι 100
λέξεις- σε κείμενο  .docx

Email  

Υλικό

keanewsletter@gmail.com

Έκδοση Την 5η με 8η μέρα κάθε μήνα

Η μηνιαία επικοινωνία των Ελληνικών

Παροικιακών σχολείων έχει πλέον νέο

χαρακτήρα και αυτό οφείλεται στη

συμβολή όλων των σχολείων.

H μηνιαία επικοινωνία για τα σχολεία της

ΚΕΑ αναρτιέται κάθε μήνα στην

ιστοσελίδα της ΚΕΑ στις 30 του μήνα. 

Για τον λόγο αυτό, όσα σχολεία και

εκπαιδευτικοί μας αποστέλλετε υλικό, 

παρακαλούμε όπως συμβουλευτείτε τον

οδηγό μας σε σχέση με τα

χρονοδιαγράμματα και τη μορφή του

υλικού που μπορείτε να μας αποστείλετε.

Δε δεχόμαστε
Facebook adds, PDFs
school newsletter PDFs, snip
pictures, Publisher documents

Δε δεχόμαστε υλικό πέραν από τις
ημερομηνίες που δόθηκαν και αν το υλικό
σταλθεί αργοπορημένα δεν θα μπορούμε να
το ανεβάσουμε στο newsletter.

Δε δεχόμαστε κείμενα γραμμένα με κεφαλαία,
στα αγγλικά και που αποστέλνονται με link ή  
ως posts σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης

Ανυπομονούμε
να παραλάβουμε  
εργασίες απ’ όλα

τα ΕΠΣ μας!

Created: Dr S Tryfonos



Καλοσώρισμα νέας σχολικής χρονιάς
Έναρξη σχολικής Χρονιάς στα ΕΠΣ
Εκδηλώσεις και Δράσεις ΕΠΣ
Αγιασμοί
14 Σεπτεμβρίου - Γιορτή του Σταυρού
Φθινόπωρο και εργασίες παιδιών
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

10-30 Σεπτεμβρίου
Γιορτή της Σημαίας
Ανεξαρτησία της Κύπρου
Απόστολος Λουκάς
28η Οκτωβρίου 1940
Εκδηλώσεις και Δράσεις ΕΠΣ
Εργασίες παιδιών για 28η Οκτωβρίου,
γιορτή σημαίας
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

1-31 Οκτωβρίου

Παγκόσμια Μέρα για τα Δικαιώματα του
Παιδιού
Πολυτεχνείο
Εργασίες Μαθητών 
Εκδηλώσεις και Δράσεις ΕΠΣ
Απόστολος Ανδρέας
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

1-30 Νοεμβρίου
Εναρξη Εορταστικής Περιόδου
Χριστουγέννων
Χριστουγεννιάτικες Εκδηλώσεις και
Δράσεις ΕΠΣ
Χριστουγεννιάτικα Έθιμα της Κύπρου μας
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

1-20 Δεκεμβρίου

Χαιρετισμός και ευχές για τη Νέα Χρονιά
Κοπή Βασιλόπιττας
Εκδηλώσεις και δράσεις ΕΠΣ
Θεοφάνεια
Ήθη και Εθιμα του τόπου μας
Εργασίες Παιδιών
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

1-31 Ιανουαρίου
Παγκόσμια Μέρα Ελληνικής Γλώσσας
Παγκόσμια Μέρα Μητρικής Γλώσσας
Αποκριές, Καρναβάλια, Καθαρή Δευτέρα
Έθιμα της Σαρακοστής
Εκδηλώσεις και δράσεις ΕΠΣ
Εργασίες Παιδιών
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

1-28 Φεβρουαρίου
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Προτεινόμενη Θεματολογία



Άνοιξη
Μέρα της Γυναίκας 
Μέρα της Μητέρας
Μνημόσυνα Παλλικαρίδη & Αυξεντίου
25η Μαρτίου 1821 και Ευαγγελισμός
Εκδηλώσεις και δράσεις ΕΠΣ
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

1-31 Μαρτίου
Πάσχα 
Ήθη και έθιμα του τόπου μας για το
Πάσχα
Πασχαλινές Εκδηλώσεις και Δράσεις των
ΕΠΣ
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ
Εργασίες παιδιών

1- 30 Απριλίου

Έναρξη Εξεταστικής Περιόδου
Εκδηλώσεις και Δράσεις ΕΠΣ
Εργασίες Παιδιών
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

1-31 Μαΐου
Καλοκαιρινή Περίοδος
Παγκόσμια Μέρα του Παιδιού
Παγκόσμια Μέρα του Πατέρα
Παγκόσμια μέρα Περιβάλλοντος
Εκδηλώσεις και Δράσεις ΕΠΣ
Καλοκαιρινοί Προορισμοί
Τα παιδιά σκέφτονται το καλοκαίρι-εργασίες
Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ

1-30 Ιουνίου

Αποχαιρετισμός Σχολικής χρονιάς
Καλοκαιρινές Εκδηλώσεις και Δρασεις
ΕΠΣ για το κλείσιμο της χρονιάς
Εργασίες παιδιών για το καλοκαίρι
Τα παιδιά αποχαιρετούν τα θρανία

1-12 Ιουλίου 
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με διακρίσεις του σχολείου σας
βραβεία
συμμετοχές σε εκδηλώσεις
εργασίες παιδιών
δραστηριότητες  από τη
λειτουργία του σχολείου με
μαθητές

Πέραν από τη θεματολογία αυτή,
μπορείτε να μας στέλνετε ό,τι έχει
να κάνει:



Καλό Φθινόπωρο

και Καλή 

Σχολική Χρονιά!

2023-2024


